

## ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

### Θέμα: Οι περί Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών (Σχέδια Υπηρεσίας)- Θέση Πρώτου Τεχνικού Μηχανικού Κανονισμοί του 2020

Σύμφωνα με τα άρθρα 27 και 87, εδάφιο (3) των περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμων του 1990 έως 2017, τα Σχέδια Υπηρεσίας των θέσεων στη Δημόσια Υπηρεσία καταρτίζονται από το Υπουργικό Συμβούλιο με Κανονισμούς, τους οποίους εγκρίνει η Βουλή των Αντιπροσώπων.

2. Στον Προϋπολογισμό του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων για το 2020 υπάρχουν δύο εγκριμένες θέσεις Πρώτου Τεχνικού Μηχανικού, (Κλ. Α12, θέση Προαγωγής). Η πλήρωση των δύο κενών θέσεων Πρώτου Τεχνικού Μηχανικού είναι αδύνατη, αφού δεν υπάρχουν υποψήφιοι με τριετή υπηρεσία στη θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού όπως απαιτείται στο υφιστάμενο Σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης.

3. Με το προτεινόμενο Σχέδιο Υπηρεσίας, τροποποιούνται ανάλογα, τα Απαιτούμενα Προσόντα για τη θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού και προστίθεται η “Σημείωση”, σύμφωνα με την οποία «Για τα πρώτα τρία χρόνια μετά την έγκριση του παρόντος Σχεδίου Υπηρεσίας, αν δεν υπάρχουν υποψήφιοι με τριετή υπηρεσία στη θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού, μπορούν να είναι υποψήφιοι και υπάλληλοι με εξαετή τουλάχιστον συνολική υπηρεσία στις θέσεις Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού και Τεχνικού Μηχανικού 1<sup>ης</sup> Τάξης, από την οποία μονοετής τουλάχιστον υπηρεσία στη θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού»

4. Το προτεινόμενο Σχέδιο Υπηρεσίας, συζητήθηκε και συμφωνήθηκε στην αρμόδια Υπεπιτροπή της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού στις 31.1.2020, η οποία συστήνει και την έγκριση του από το Υπουργικό Συμβούλιο, όπως καθορίζεται στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμους του 1990 έως 2017. Σημειώνεται ότι αυτό έτυχε του απαραίτητου νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και εκτίθεται στον Πίνακα των Κανονισμών που αναφέρονται ως “Οι περί Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών (Σχέδια Υπηρεσίας)-θέση Πρώτου Τεχνικού Μηχανικού Κανονισμοί του 2020” και επισυνάπτονται ως

— **Παράρτημα Α.**

— Επίσης, για σκοπούς εύκολης σύγκρισης, επισυνάπτεται ως **Παράρτημα Β**, αντίγραφο του υφιστάμενου Σχεδίου Υπηρεσίας, το οποίο καταργείται και αντικαθίσταται με το νέο Σχέδιο Υπηρεσίας για τη θέση Πρώτου Τεχνικού Μηχανικού.

5. Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 27.5.2020 ενέκρινε, τους συνημμένους στο **Παράρτημα Α** (οι περί Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών (Σχέδια Υπηρεσίας)--Θέση Πρώτου Τεχνικού Μηχανικού Κανονισμοί του 2020, και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων να καταθέσει τους πιο πάνω Κανονισμούς στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για έγκριση.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ  
5 Ιουνίου, 2020  
Π.Π.